

на Западе (35 %) и на Юге (33 %). Примерно 1/5 часть проживает на северо-востоке (21 %), а 11 % – на Среднем Западе. Мексиканские иммигранты, в частности, были признаны крупнейшим иностранным сообществом в государстве в 2016 году.

Политика Дональда Трампа по отношению к иммигрантам

Проблема регулирования иммиграции – одна из самых болезненных тем для США. Трамп утверждал, что американская иммиграционная система должна отдавать предпочтение иммигрантам из развитых и богатых стран. Поэтому одним из первых его решений было объявление санкций в отношении тех городов, которые отказываются сотрудничать с федеральными властями в поиске нелегалов. Мэры городов заявили, что не будут поддаваться на этот шантаж. Дональд Трамп ограничил въезд в США резидентам семи мусульманских стран, так как, по его словам, большинство террористических актов на территории США было совершено исламистами. Президент начал строительство стены, которая будет защищать США от незаконных иммигрантов с территории Мексики. Перед иммиграционной службой поставлена тяжелая задача. В стране не должны остаться люди, которые проживают на территории США нелегально. Часть из них может получить гражданство или green card, остальные должны быть депортированы.

Последствия иммиграционной политики Д. Трампа

Указ Трампа об ограничении въезда в США вызвал широкий общественный резонанс не только в мусульманских странах, но и в самих США. Суды в Нью-Йорке и Бостоне пытались приостановить указ президента ввиду острой общественной реакции. Указ также ударил и по дипломатическому имиджу страны. Он был негативно воспринят на высоком официальном уровне в Германии, Франции, Канаде и других странах. Можно предположить, что вследствие такой политики с высокой степенью вероятности пострадает американская экономика. Известно, что каждый четвертый бизнес в стране открывается предпринимателем-иммигрантом, обеспечивая дополнительные рабочие места.

Таким образом, администрация во главе с Дональдом Трампом настойчиво пытается изменить основные каноны иммиграционной политики США в сторону ужесточения. Это значит, что людям, находящимся в США без законных оснований, стоит серьезно задуматься о легализации своего статуса.

Ю. Дроздова

ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ СОВРЕМЕННОГО ФЕМИНИЗМА

Феминизм – вера в социальное, политическое и экономическое равенство полов. В течение его первой волны женщины получили избирательное право, право на развод и собственность, создали законы для защиты от домашнего насилия. Основной целью активисток второй волны было раскрепощение женщин и обретение их независимости от мужчин. Третья волна, постфеминизм, началась в 90-е годы XX века. И какими же проблемами он занимается?

В торговле существует «налог на розовое» – «женские» товары стоят примерно на 7 % дороже «мужских». За детскую одежду мы платим на 4 % больше, за взрослую на 8 %, за средства гигиены – на 13 %. Сейчас с «налогом на розовое» борются на уровне среднего бизнеса. Например, интернет-магазины «Voxed» и «Billie» начали акцию «Rethink the pink» и продают женские и мужские товары по одинаковой цене. А из-за петиции на change.org владельцам сети аптек Boots пришлось пересмотреть свою ценовую политику.

Проблема профессиональной сферы – разница в зарплате. Согласно статистике, на каждый доллар из зарплаты мужчины женщина получает лишь 78 центов. По всему миру разница отличается: от 10–15 % в Северной Европе до 60 % в Пакистане и Сирии. Исландия – первая страна, где различная плата за одинаковый труд запрещена законом и облагается штрафами.

Другая проблема этой же сферы – отношение к женщинам. В эксперименте в университет на должность лаборанта отправлялись одинаковые резюме, случайно подписанные мужскими и женскими именами. В результате «мужские» резюме посчитали более компетентными, и средняя зарплата им тоже предлагалась выше: 30 000 долларов против «женских» 26 000.

Важной социальной проблемой является насилие. Согласно статистике проекта Enliven, из 1 000 изнасилований всего 100 доходят до полиции и лишь 30 – до суда. Точной статистики домашнего насилия нет: многие случаи скрываются и данные по миру разнятся – от 15 % в Японии до 71 % в Эфиопии.

На нас, несомненно, влияет общество и его стереотипы. Например, во взрослой жизни успехи в науке ассоциируются с «утратой женственности». Это родом из детства, как доказало исследование американского журнала «Science». В нем маленьким мальчикам и девочкам предложили сказку про очень умного человека. В возрасте 5 лет и девочки, и мальчики представили героя своего пола, а уже в 6 девочкам в голову в первую очередь приходит мужской герой.

Феминизм может решить эти проблемы, и его популярность растет. Согласно мировому исследованию компании Ipsos 2017 года, с фразой «Я считаю себя феминистом и поддерживаю равенство полов» согласилось 58 % опрошенных. Самые низкие результаты (20 %) показали Япония, Россия и Германия.

В целом нынешний феминизм в первую очередь отличается по своей форме. Суть современного феминизма сводится к тому, чтобы доказать и обеспечить равноценность и равноправность обоих полов.

Е. Дырда

ИММИГРАЦИОННАЯ ПОЛИТИКА В СТРАНАХ ВОСТОЧНОЙ ЕВРОПЫ И ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА: ОСОБЕННОСТИ, ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ (на примере Беларуси и Германии)

С конца XX до начала XXI века темпы миграции не уменьшаются. Во многих странах установлены специальные иммиграционные ограничения и квоты – так называемые иммиграционные законы. В настоящее время рост населения осуществляется исключительно за счет положительного сальдо